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Cau 3
1.
Goi van tdc theo quy dinh ctia nguoi d6 1a x (km/h) (x>5)

Thoi gian dé di hét quang duong AB theo quy dinh 13 60/x (gio)

Nhung thyc thé sau nira quang duong = 60/2 = 30 (km)thi nguoi d6 giam véan
téc 5 km/h => vay x - 5 (km/h)

Thoi gian thuc té dé nguoi d6 di hét quang duong AB 1a 30/x + 30/(x-5)

Boi thoi gian thuc t& dén B cham hon quy dinh 1 gid nén ta c6 phuong trinh

Sau:
T B O O Fl
x x=5 X x=5 x
30x-30(x=5)-x({x=-3) "
xx=5)

= 30x-30x +150-x" +5x=0
e =5y =150=0
o x =15x+10x=150=0
> x(x=15)+10(x~15)
< (x=15)(x+10)=0

x=15=0 x=15 (im)
= =

x+10=0 x==10 (kmmn)

Viy vin toc quy dinh cia ngwai do 1a 15km/ b va thin gian quy dinh cia ngwii do 13 60-15=4 gio
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1) Vi n=0. chiing minh ring phieong rrinh (1) Tudn co nghigm vii moi gid tri clia m.
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‘6 n=0 ta co phrong trinh (1) & x° =2mx +2m=1=0
Phluromg trinh cd d'=m:-3m+1={m-l}: 20 ¥m
Viy vin =0 thi plwromg trinh (1) hdn c6 nghém v mpa m.
2)Timm. n défp.’mmglﬁuk (1) luén cé hai nghigm x,, x, thoaman x, +x, ==1 va 5 +x =13
Taco: A=(2m=n) =4(2m+3n=1)=4m’ =4mn +n* =8m=12n+ 4.
Phuromg trinh (1) c6 bai nghémx,. x; <> A 20
S am —dmman —Sm=12n+4=0. (*)

: n+x=2m-n (2)
Ap dung b thire Vi-ét ta co: 1

xx =2m+3n-1 (3)

_r]+x:=—]_ Il+.1:2=-l {4:I
X+ X,

Theo débaitaco: § , ., .. < d
;=13 (v +%) =25 =13 (5)

Thé (3) va (4) vio (5) ta duge:

(5) e (=1) =2(2m+3n=1)=13
e l=4m=-6n+2=13

< 4m+6n==10

<= 2m+3n==5 (6)

TiQ)wa@taco: 2m=n==le>n=2m+1(7)
Thé (7) vao (6) ta duge: 2m+3(2m+1)==5c> 2m+6m+3=-5=>8m=-8 > m=-1
=n=2m+1=2(-1)+1==1
Thay m==1 n=-1 vio diéu kién (*) ta cé:
4.(-1): -4.(-1][-1}4-{—1]1 =8(-1)=-12(~1)+4=25>0
m==1
= thda min
{M=-1
Viy m=-L n=-1 li cic g i cin tim

MOoi cac ban xem tiép tai liéu tai: https://vndoc.com/luyen-thi-vao-lop-10
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